



KÖZIGAZGATÁSI ÉS IGAZSÁGÜGYI MINISZTERIUM  
TÁRSADALMI KAPCSOLATOKÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁRSÁG

Iktatószám: XVII/108/2/(2013)

**Biró Katalin**

E-mail: [kmt+request-1071-65cae0c1@kimitud.org](mailto:kmt+request-1071-65cae0c1@kimitud.org)

**Tárgy:** kedvezményes honosítással kapcsolatos adatigénylés

Tisztelt Adatigénylő!

Az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény (a továbbiakban: Infotv.) 28. § (1) bekezdése alapján a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal főigazgatójához, dr. Végh Zsuzsannához megküldött közérdeklődés adatigénylésével kapcsolatban, mint az illetékes Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium az alábbiakról tájékoztathatom:

Az egyszerűsített honosítás 2011. január 1-i bevezetése óta mintegy 420 ezer egyszerűsített honosítási vagy visszahonosítási kérelmet nyújtottak be. Magyarországon állampolgársági kérelmet 2013. február 28-ig minden anyakönyvvezetőnél, a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal ügyfélszolgálati irodáinál és 2011. március 15-től a Kormányablakoknál lehet benyújtani. A járási átszervezés miatt 2013. március 1-től az anyakönyvvezetők helyett a járási hivataloknál és azok kirendeltségein fogadják a kérelmeket. Külföldön az összes magyar külképviseleten is el lehet indítani az eljárást. Ez mintegy 2500 ügyfélszolgálatot jelent, amelyeknél azonban csak a benyújtás történik, a kérelmek feldolgozása és döntésre előkészítése a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatalban zajlik.

Állampolgársági esküt vagy fogadalmat az összes magyarországi önkormányzatnál és minden magyar külképviseleten lehet tenni, azaz mintegy 3200 helyen. Az eskü- vagy fogadalomtétel helyszínét a kérelmező dönti el és ennek nincsen kapcsolata azzal, hogy hol nyújtotta be a

kérelmét. A magyar állampolgárságról szóló 1993. évi LV. törvény szerint a kérelmező kérheti is a helyszín megváltoztatását vagy az időpont elhalasztását, amelyre sok esetben sor is kerül. Az állampolgársági esküt vagy fogadalmat egy éven belül kell letenni, ez jogvesztő határidő. Tekintettel arra, hogy a mintegy 3200 önkormányzat önállóan szervezi meg ezeket az eseményeket és mind időpontjuk, mind a résztvevők köre az utolsó pillanatig változhat, nem rendelkezünk információval, hogy hol, mennyien, mikor és hány fős csoportokban szereztek meg a magyar állampolgárságot.”

#### Jogorvoslati tájékoztató

A közérdekű adat megismerésére vonatkozó igény elutasítása vagy a teljesítésre nyitva álló (illetve a meghosszabbított) határidő eredménytelen eltelte esetén, valamint – ha a költségtérítést nem fizette meg – a másolat készítéséért megállapított költségtérítés összegének felülvizsgálata érdekében bírósághoz fordulhat.

A közérdekű adatok megismeréséhez fűződő jogok gyakorlásával kapcsolatos jogsértés esetén a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatósághoz (1024 Budapest, Szilágyi Erzsébet fasor 22/C.) is fordulhat.

A pert az igény elutasításának közlésétől, a határidő eredménytelen elteltétől, illetve a költségtérítés megfizetésére vonatkozó határidő lejártától számított harminc napon belül kell megindítani. Ha az igény elutasítása, nem teljesítése vagy a másolat készítéséért megállapított költségtérítés összege miatt a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóságnál bejelentést tesz, a pert a bejelentés érdemi vizsgálatának elutasításáról, a vizsgálat megszüntetéséről, vagy lezárásáról, továbbá az adatkezelő jogsérelem orvoslására, illetve annak közvetlen veszélye megszüntetésére történő felszólítása eredményéről szóló értesítés kézhezvételét követő harminc napon belül lehet megindítani.

Budapest, 2013. április 22.

Tisztelettel:



Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium  
Társadalmi Kapcsolatokért Felelős Államtitkárság